

$(E, \rho), S \subseteq E, A \subseteq S$

$(S, \rho_S) \mu. \chi. \rho_S = \rho|_{S \times S}$

$\rho: E \times E \rightarrow \mathbb{R}$

$S \times S \subseteq E \times E$

$A$  ανοιχτό εν  $S \Leftrightarrow (\exists B \subseteq E): B$  ανοιχτό εν  $E : A = S \cap B$

$K$  κλειστό εν  $S \Leftrightarrow (\exists G \subseteq E): G$  κλειστό εν  $E : K = S \cap G$

Ισχύει επίσης:  $\bar{A}_S = S \cap \bar{A}_E$  ή  $A_S^\circ \supseteq S \cap A_E^\circ$

Απόδειξη ζω  $\bar{A}_S = S \cap \bar{A}_E$

Ισχύει:  $x \in A \Leftrightarrow (\exists (x_n)_{n \in \mathbb{N}} \text{ εν } A) : \lim x_n = x$

$x \in \bar{A}_S \Leftrightarrow x \in S \wedge (\exists (x_n)_{n \in \mathbb{N}} \text{ εν } A) : \rho_S\text{-}\lim x_n = x$  ( $\rho_S(x_n, x) = \rho(x_n, x)$ )  $\Leftrightarrow$

$x \in S \wedge (\exists (x_n)_{n \in \mathbb{N}} \text{ εν } A) : \rho\text{-}\lim x_n = x \Leftrightarrow x \in S \wedge x \in \bar{A}_E \Leftrightarrow x \in S \cap \bar{A}_E$

Απόδειξη ζω  $A_S^\circ \supseteq S \cap A_E^\circ$

$A_E^\circ$  ανοιχτό εν  $E \Leftrightarrow S \cap A_E^\circ$  ανοιχτό εν  $S \xrightarrow[\text{και περιέχεται στο } A]{A_S^\circ \text{ κλειστό ανοιχτό εν } S} A_S^\circ \supseteq A_E^\circ \cap S$

Δεν ισχύει ζω αντίστροφο για  $\bar{A}_S$ :

$E = (\mathbb{R}, ||), S = [0, 2], A = [0, 1] = [0, 2] \cap (-1, 1) = S \cap B$  Άρα

$A$  ανοιχτό εν  $S \Rightarrow A_S^\circ = [0, 1)$  ενώ  $A_E^\circ = A_{\mathbb{R}}^\circ = (0, 1)$  άρα

$A_S^\circ = [0, 1) \supset (0, 1) = S \cap (-1, 1) = S \cap A_E^\circ \Rightarrow A_S^\circ \supset S \cap A_E^\circ$  (δεν ισχύει ζω ίσο)

$(E, \rho) \mu. \chi. z(x, y) = \frac{\rho(x, y)}{1 + \rho(x, y)}$   $f \in z: E \times E \rightarrow \mathbb{R}, z$  θετική

Έστω  $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$  ακολουθία εν  $E$

N.δ.ο.  $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$  είναι  $\rho$ -συγκλινοσα  $\Leftrightarrow (x_n)_{n \in \mathbb{N}}$  είναι  $z$ -συγκλινοσα

$f \in z, \rho$  ισοδύναμες  $f \in z$  μετρικές

Απόδειξη

$(\Rightarrow)$   $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$  είναι  $\rho$ -συγκλινοσα, δηλ.  $\rho\text{-}\lim x_n = x \in E \Leftrightarrow \lim_{n \in \mathbb{N}} \rho(x_n, x) = 0$   
 $\xrightarrow{z(x_n, x) = \frac{\rho(x_n, x)}{1 + \rho(x_n, x)}} \lim_{n \in \mathbb{N}} z(x_n, x) = \frac{\lim_{n \in \mathbb{N}} \rho(x_n, x)}{1 + \lim_{n \in \mathbb{N}} \rho(x_n, x)} = \frac{0}{1 + 0} = 0 \Rightarrow z\text{-}\lim_{n \in \mathbb{N}} x_n = x$

$(\Leftarrow)$  Έστω  $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$  είναι  $z$ -συγκλινοσα, δηλ.

$(\exists x \in E) : z\text{-}\lim_{n \in \mathbb{N}} x_n = x \Rightarrow \lim_{n \in \mathbb{N}} z(x_n, x) = 0 \xrightarrow{P(x_n, x) = \frac{z(x_n, x)}{1 - z(x_n, x)}} \lim_{n \in \mathbb{N}} P(x_n, x) = 0$

$\lim_{n \in \mathbb{N}} P(x_n, x) = \frac{\lim_{n \in \mathbb{N}} z(x_n, x)}{1 - \lim_{n \in \mathbb{N}} z(x_n, x)} = \frac{0}{1 - 0} \Rightarrow \rho\text{-}\lim x_n = x$

(54)

$$p(\alpha, A) = \inf_{x \in A} p(\alpha, x)$$

i) N.S.o.  $|p(\alpha, A) - p(\beta, A)| \leq p(\alpha, \beta)$

Απόδειξη (i)

$$(\forall x \in A): p(\alpha, x) \leq p(\alpha, \beta) + p(\beta, x) \quad (*)$$

$$p(\alpha, A) = \inf_{x \in A} p(\alpha, x) \stackrel{(*)}{\leq} \inf_{x \in A} [p(\alpha, \beta) + p(\beta, x)] = p(\alpha, \beta) + \inf_{x \in A} p(\beta, x) =$$

$$p(\alpha, \beta) + p(\beta, A) \implies p(\alpha, A) - p(\beta, A) \leq p(\alpha, \beta)$$
  
$$\text{Ομοίως } p(\beta, A) - p(\alpha, A) \leq p(\alpha, \beta)$$

$$|p(\alpha, A) - p(\beta, A)| \leq p(\alpha, \beta)$$

ii) N.S.o. η συνάρτηση  $f: E \rightarrow \mathbb{R}$ , με  $f(x) = p(x, A)$

(για δεδομένο  $A \subseteq E$ ) είναι αποσπασμένη συνεχής

Απόδειξη (ii)

$$x \in E \quad f(x) = p(x, A) \in \mathbb{R}$$

$$|f(x) - f(y)| = |p(x, A) - p(y, A)| \leq 1 \cdot p(x, y) < \epsilon = \delta \quad \text{Άρα } f \text{ of. συνεχής}$$

iii) Διότι  $A, B$  μη κενά κλειστά σύνολα  $K$   $\bar{A}, \bar{B}$  είναι υποσύνολα ενός

$f: X \rightarrow \mathbb{R}$ . N.S.o. ο  $f(x) = \frac{p(x, A) - p(x, B)}{p(x, A) + p(x, B)}$  ορίσεται με

α)  $f$  συνεχής

$$\beta) f(x) = \begin{cases} -1, & x \in A \\ 1, & x \in B \end{cases}$$

$$\gamma) -1 < f(x) < 1, \quad x \in A^c \cap B^c = (A \cup B)^c$$

Απόδειξη

$$p(x, A) + p(x, B) = 0 \Leftrightarrow p(x, A) = 0 = p(x, B) \Leftrightarrow x \in \bar{A} \wedge x \in \bar{B} \xrightarrow{A, B \text{ κλειστά}}$$

$x \in \bar{A} \wedge x \in \bar{B} \Rightarrow x \in A \cap B = \emptyset$ , άρα  $A \cap B = \emptyset$  άρα όπως ορίσεται συνάρτηση.

α) Από (ii) οι  $p(x, A)$  &  $p(x, B)$  είναι of. συνεχής  $\Rightarrow$  συνεχής

Άρα  $f$  είναι συνεχής ως πηλίκο συνεχών

$$\beta) x \in A \Rightarrow x \in \bar{A} \Rightarrow p(x, A) = 0 \Rightarrow f(x) = \frac{-p(x, B)}{p(x, B)} = -1$$

$$\text{Ομοίως και } x \in B \Rightarrow f(x) = 1$$

$$x \in A^c \cap B^c \Leftrightarrow x \notin A \wedge x \notin B \Leftrightarrow x \notin \bar{A} \wedge x \notin \bar{B} \Leftrightarrow p(x, A) \neq 0 \neq p(x, B)$$

$$\text{Άρα } -(p(x, A) + p(x, B)) < p(x, A) - p(x, B) < p(x, A) + p(x, B)$$

$$\frac{-p(x, A) - p(x, B)}{p(x, A) + p(x, B)} < f(x) < 1$$

(55)

$(E, \rho)$  f. x.  $\rho: E \times E \rightarrow \mathbb{R}$ ,  $(\mathbb{R}, | \cdot |)$

$$\begin{aligned} E \times E \ni x &= (x_1, x_2) \\ E \times E \ni y &= (y_1, y_2) \end{aligned} \quad \vdash \quad \forall \varepsilon \quad d(x, y) = d((x_1, x_2), (y_1, y_2)) = \sqrt{\rho^2(x_1, y_1) + \rho^2(x_2, y_2)}$$

$\delta \varepsilon$   $\delta \varepsilon$   $\delta \varepsilon$   $d(x, y) < \delta \quad \forall \varepsilon \quad \exists \delta \varepsilon \quad | \rho(x) - \rho(y) | < \varepsilon$

$\Delta \eta$ .  $-||-$   $d(x, y) < \delta \quad \forall \varepsilon \quad \exists \delta \varepsilon \quad | \rho(x_1, x_2) - \rho(y_1, y_2) | < \varepsilon$

Απόδειξη

$\forall \varepsilon > 0: | \rho(x_1, x_2) - \rho(y_1, y_2) | \leq \rho(x_1, y_1) + \rho(x_2, y_2) < \frac{\varepsilon}{2} + \frac{\varepsilon}{2} = \varepsilon$ . Αρκεί  $\delta = \frac{\varepsilon}{2}$

$d(x, y) < \delta \Rightarrow \rho(x_1, y_1) = \sqrt{\rho^2(x_1, y_1)} \leq \sqrt{\rho^2(x_1, y_1) + \rho^2(x_2, y_2)} < \delta$